

常规赛仅获20胜 摆烂到底盼拿状元签

太阳“如愿”锁定倒数第一

NBA常规赛临近收官，火箭提前锁定队史首个常规赛冠军后，NBA倒数第一的归属也提前揭晓。北京时间4月9日，太阳主场100:117败给勇士，目前战绩20胜61负，提前锁定本赛季常规赛倒数第一，由此确定已有25%的概率获得今年NBA选秀状元签。

八年重建未有起色

最近几个赛季，太阳队都是联盟的超级鱼腩之一，本赛季他们更是公认的“摆烂”大队（摆烂：特指NBA联赛中一些球队为了获得更好的选秀权故意输球的行为），尤其是赛季中期将布莱德索交易到雄鹿后，他们更坚定了“摆烂”冲击NBA倒数第一的目标。

尴尬的是，今年是太阳建队50周年，收获的却是联盟倒数第一，这与人们记忆中擅长跑轰的西部劲旅形象相去甚远。自1968年加盟NBA以来，太阳一直是支西部劲旅，但始终未能夺冠，队史最好成绩是1975~1976赛季和1992~1993赛季两度打进总决赛。

太阳队史上，曾出过两位MVP球员，分别是查尔斯·巴克利（1992~1993赛季）和史蒂夫·纳什（2004~2005赛季、2005~2006赛季）。2004~2005赛季，太阳签下纳什后，整个赛季太阳场均得分110.4分，是NBA最有进攻活力的球队，还夺得太平洋赛区的冠军，以62胜20负的骄人战绩，平了联盟最佳战绩的纪录。季后赛太阳先后淘汰了

灰熊、小牛（现更名为独行侠），但在西部决赛中，败给马刺。2005~2006赛季，太阳依然取得强势开局，季后赛他们击败了湖人和快船，但再次止步西部决赛。2009~2010赛季，拥有纳什、斯塔德迈尔、杰森·理查德森的太阳队，在季后赛中相继淘汰了开拓者、马刺，但在西部决赛中败给湖人，无缘总决赛。随着纳什等人相继离队，太阳开始重建，但至今未有明显起色。

76人多年摆烂发家

多年正常重建难见起色后，太阳也瞄上了“摆烂”这条捷径。目前NBA选秀规则是战绩最差球队获状元签概率为25%，第二差球队概率为19.9%，第三差球队概率为15.6%。但2019年选秀将实施新规，三支最差球队获状元签的概率同为14%。

最近五年，选秀前三顺位进入NBA的球员一共15人，除比较失意的本内特和奥卡福外，其余球员均已成为球队砥柱或是球队重建的核心。如此高的成材率，以及此前“摆烂”的成功案例，都是太阳和其“战友们”竞相摆烂的重要因素。最近几年，76人和湖人都是“摆烂”的受益者。76人多年“摆烂”，接连获得恩比德、西蒙斯、奥卡福、富尔茨，恩比德和西蒙斯更足以撑起76人的未来。森林狼也在最近几年选秀中得到拉文、邓恩等人，并用拉文、邓恩等人交易来吉米·巴特勒，可谓今非昔比。

据《北京晨报》



勇士球员格林与太阳球员达德利（左）在比赛中拼抢。

相关新闻

NBA常规赛进入收官阶段 “抢位大战”进入高潮

NBA常规赛将于本周四结束，东、西部的“抢位”大战进入高潮。谁将在季后赛上与只剩下残阵的凯尔特人队对位，火箭季后赛首轮又将与谁对拼，成为关注焦点。

目前晋级季后赛的东部八强分别是猛龙、凯尔特人、76人、骑士、步行者、热火、雄鹿和奇才。猛龙和凯尔特人分别坐定常规赛第一和第二位，第三、四、五位将在76人、骑士和步行者中产生。

值得一提的是，在欧文因伤赛季报销后，凯尔特人队只剩下霍福德搭配布朗塔图姆等几位新兵蛋子在支撑，实力大大受损。于是就有球队抢着要在季后赛首轮与其对阵。

因为常规赛第二位将在季后赛对阵第七，于是“抢七”大战被点燃。目前热火和雄鹿战绩相同（43胜37负），分列第六和第七，奇才列第八。暂列第四的骑士也希望力争杀到第三，跳进凯尔特人所在的区，目前与列第三的76人队只有一个胜场差。

西部前两位分别是火箭和勇士。但因从位列第三的开拓者到第九的掘金，战绩都很接近，鹈鹕、马刺、雷霆、森林狼和掘金的胜场差最多只有一场，使得火箭季后赛首轮对手难产，森林狼和掘金的可能性稍大一些。两队战绩同为45胜35负，他们还将在常规赛最后一天交手。 据《燕赵晚报》

体坛传真

CBA季后赛首迎“抢七” 广厦、山东谁能闯进总决赛

4月9日晚，手握赛点做客杭州的山东男篮并未能把握住机会，他们在和浙江广厦队进行的CBA半决赛第六场较量里，以96:117完败收场。两队的大比分变成了3:3平。

如此一来，今晚双方将继续在广厦队主场展开第七场较量，也是最终决定两队谁能晋级总决赛的最后一战。这场比赛将是CBA季后赛历史上首次“抢七”，而胜者将晋级决赛与辽宁男篮争夺最后的总冠军。

由于有伤在身，9日晚山东队核心球员丁彦雨航打了封闭坚持上场比赛，山东队也很希望能速战速决早日晋级决赛。然而广厦队毕竟是常规赛冠军，同时又又在主场作战，一众外线球员开局就状态火热，福特森、林志杰等投篮命中率都相当之高。而此前状态平平的内线新星胡金秋当晚全面复苏，全场拿下了19分和10个篮板，帮助广厦早早就锁定了胜利。

回到杭州第一个主场就取得大胜，对广厦队来说是好兆头，而根据半决赛2-3-2的赛制，接下来的比赛还会继续在他们的主场进行。3:3的大比分也使得压力更多来到了山东队这边，尤其是有伤在身的丁彦雨航已经呈现出了体能透支的迹象，在“抢七”役中他能否继续上场，对山东队来说是很关键的因素。

据《南方都市报》

孙杨朱志根再度联手 东京奥运要重夺1500米冠军



近日，浙江游泳队赶赴山西太原参加4月13日开始的2018年全国游泳冠军赛暨亚运会选拔赛。孙杨的备战训练团队中多了一个熟悉的面孔——金牌教头朱志根。

朱志根爽快地向记者承认孙杨现在的训练确实由他负责，而且这种状态已经持续一段时间了。“其实在澳大利亚外训的时候我们就在一起训练了。”朱志根说，今年2月浙江游泳队云南昆明高原集训时，孙杨主动找他表达了回归他手下训练的心意，又去找学院领导，表达了自己的想法。朱志根说，虽然两人之间曾经发生过一些不愉快的事情，但十年师徒情谊分一直在那儿。

孙杨与朱志根再度并肩作战并非是非单纯念旧，而是孙杨需要朱志根。朱志根最擅长的就是长距离训练。而这次复合朱志根也决心帮孙杨重回1500米霸主地位，表示与孙杨的共同目标就是东京奥运拿回1500米冠军。朱志根透露，和孙杨的训练计划已排到亚运会后，他不仅想和孙杨一起为东京奥运拼搏，还把目标瞄向了四年后在家门口杭州举行的亚运会。

晚综

亚足联将调整抽签分档原则

国足有望避开三大克星

2019亚洲杯足球赛分组抽签将于5月4日举行。亚足联将对分组抽签的分档原则做出大调整：原本第三档的伊拉克、卡塔尔、乌兹别克斯坦等队，将与中国队一起被划入第二档，这在客观上对国足非常有利。

亚足联原来的抽签分档原则上以国际足联即将公布的最新国家队排名为依据，对参赛的24支球队进行分档。亚洲排名前五加上东道主阿联酋自动成为六支种子队，其余参赛球队根据排名自动划入相应的档次。由于中国队在上一月的中国杯赛上连输两场，排名将下滑至亚洲第六，丧失种子队资格后落入第二档。根据各队的成

绩和积分换算，落入第二档的还有吉尔吉斯斯坦、叙利亚、黎巴嫩、巴勒斯坦和阿联酋，而乌兹别克斯坦、伊拉克和卡塔尔等参加世预赛亚洲区12强赛的球队，将与印度、越南和朝鲜落入第三档。中国队如抽中与乌兹别克斯坦、伊拉克或卡塔尔同组，出线难度将大大增加。

论实力，乌兹别克斯坦、卡塔尔、伊拉克等队明显强于吉尔吉斯斯坦、阿联酋和巴勒斯坦等队。如果仅以国际足联的排名为分档依据，对参加12强赛的球队也不公平。亚足联因此决定更改分档原则，除参考4月份的国际足联排名外，还依据12强赛及亚洲杯预选赛结果

对参赛队进行分档。

经过讨论，亚足联决定参加12强赛的球队自动成为第一档和第二档球队（东道主阿联酋也参加了12强赛）。除东道主外，其余11支球队的档原则根据4月份的国际足联排名而定；其他12支通过亚洲杯预选赛晋级决赛圈的球队归入第三和第四档，也以4月份的国际足联排名为依据进行分档。

国足无疑是个调整后新分档规则的受益者。从更改后的分档变化不难看出，尽管中国队在4月12日最新排名中位列亚洲第六，无缘成为第一档次球队，但第二档的其他球队和第三档次球队几乎全部进行了更换。尤

其是国足的劲敌卡塔尔、伊拉克和乌兹别克斯坦，在规则更改之前，他们都将进入第三档球队。而在新规则出炉后，他们都将直接锁定二档球队的位置，从而让国足大大减小了进入死亡之组的可能性。可以说，这样的亚洲杯分组规则的调整，出发点是更公平合理，而中国队则成了意外受益者。

在5月中旬，中国队也将为备战亚洲杯而开始进行一系列热身赛。目前确定的是，国足5月的两个对手全是亚洲球队，其中一场热身赛会放在国内进行，对手初步定为约旦队，另一个对手是泰国队，但这场中泰之战将安排在泰国进行。 晚综